

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар
"Центр развития ребёнка - детский сад № 233"

Консультация для родителей «С чего начинается Родина?»

Подготовили воспитатели
Баева С.Б., Горицкая Н.В.

*С чего начинается Родина?
С картинки в твоём букваре,
С хороших и верных товарищей,
Живущих в соседнем дворе.
А может, она начинается
С той песни, что пела нам мать,
С того, что в любых испытаниях
У нас никому не отнять.
М.Л. Матусовский.*

Первое представление о Родине начинается с семьи. Ребёнок должен любить маму, папу, брата, сестру, бабушку, дедушку, родную природу. Необходимо знакомить детей с малой родиной — местом их проживания. Они должны знать свой район, ценить красоту родных улиц. Следует расширить представление о мире. Нужно подвести детей к пониманию того, что город — часть большой страны, а они — её граждане, обязанные соблюдать её законы, поскольку любят свою страну.

Нужно показать ребёнку, что его родной город славен своей историей, традициями, достопримечательностями и памятниками. Объём знаний о родном городе зависит от возраста ребёнка:

четырёхлетний ребёнок должен знать название своей улицы и улицы, на которой находится детский сад;

старшие дети знакомятся с объектами на близлежащих улицах: школа, кинотеатр, почта, аптека и их назначением;

диапазон объектов расширяется до района и города в целом, его достопримечательностей и исторических мест;

старший дошкольник должен знать название своего города, своей улицы, прилегающих улиц и их названий.

Экскурсии по городу, на природу, наблюдение за трудом взрослых помогают детям осознать, что труд объединяет людей, требует слаженности, взаимопомощи и профессионализма.

Пример взрослых, особенно близких людей, играет огромную роль в нравственно-патриотическом воспитании. Рассказы о подвигах старших членов семьи, участников Великой Отечественной войны, помогают детям усвоить понятия «долг перед Родиной», «любовь к Отечеству», «ненависть к врагу» и «трудовой подвиг».

Задача родителей — отобрать из множества впечатлений, получаемых ребёнком, наиболее доступные ему: природа, мир животных, труд людей, традиции, общественные события и т. д. Эпизоды, на которые привлекается внимание, должны быть яркими, образными, конкретными и интересными.

Чувство патриотизма включает в себя следующие параметры:

- чувство привязанности к местам, где человек родился и вырос;
- уважительное отношение к языку своего народа;
- заботу об интересах родины;
- гордость за социальные и культурные достижения своей страны;
- уважительное отношение к историческому прошлому своего народа, его обычаям и традициям;
- стремление посвятить свой труд на благо могущества и расцвета родины.

Любой край, область, город имеют свои особенности. В каждом месте своя природа, свои традиции и свой быт. Родной город... Надо показать ребенку, что родной город славен своей историей, традициями, достопримечательностями, памятниками.

Какие сведения и понятия о родном городе способны усвоить дети?

Четырехлетний ребенок должен знать название своей улицы и той, на которой находится детский сад.

Внимание детей постарше нужно привлечь к объектам, которые расположены на ближайших улицах: школа, кинотеатр, почта, аптека и так далее, рассказать об их назначении, подчеркнуть, что все это создано для удобства людей. Диапазон объектов, с которыми знакомят дошкольников, расширяется — это район и город в целом, его достопримечательности, исторические места и памятники.

Задача родителей — отобрать из массы впечатлений, получаемых ребенком, наиболее доступные ему: природа и мир животных дома (детского сада, родного края); труд людей, традиции, общественные события и т.д. Причем эпизоды, к которым привлекается внимание детей, должны быть яркими, образными, конкретными, вызывающими интерес.

*Как у маленького деревца, еле поднявшегося над землей,
заботливый садовник укрепляет корень, от мощности которого
зависит жизнь растения на протяжении нескольких десятилетий,
так взрослый должен заботиться о воспитании у своих детей
чувства безграничной любви к Родине.*

В.А Сухомлинский.